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ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЗААУДИТОРНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ВИЩОГО МЕДИЧНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
Задача будь-якого вищого навчального закладу сучасного світу – формування висококваліфікованого фахівця, здатного конкурувати на ринку праці. Це очевидно та актуально для фахівців усіх спеціальностей України, проте, на нашу думку, передусім у зв’язку із медичною реформою, особливо важливим є формування конкурентоспроможного всебічно розвиненого фахівця у галузі медицини. Для виконання цієї задачі педагогічними працівниками вищих медичних навчальних закладів застосовуються різні системи викладання, численні методики та педагогічні технології, спрямовані насамперед на індивідуалізацію навчального процесу та орієнтацію на можливості й особливості академічних груп студентів та кожного студента окремо.

Одним із найважливіших видів робіт для розвитку всебічно розвиненої особистості під час навчального процесу в медичному вищому навчальному закладі є позааудиторна робота. Поняття позааудиторної роботи широке і багатовимірне, на сьогоднішній день у педагогіці є декілька визначень цього поняття. Зупинимось на одному із них: позааудиторна робота – це «спеціально організовані й цілеспрямовані позааудиторні заняття та система пізнавальних і виховних заходів, метою яких є поглиблення та розширення знань, отриманих в умовах навчального процесу, формування творчих здібностей, наукових інтересів, різноманітних умінь і навичок» [3]. 

До того ж, дослідники характеризують позааудиторну роботу студентів за формою, видами, структурою, змістом, метою, об’ємом, необхідністю (чи відсутністю необхідності) контролю викладача тощо [4]. Варто також зауважити, що у позааудиторній роботі важливим є той факт, що студенти мають бути зацікавлені у такому виді навчальної діяльності, а також долучатися до нього добровільно. 

Позааудиторна робота є зручним та ефективним способом організувати особистісно-орієнтоване навчання студентів вищого медичного навчального закладу, методики, спрямовані на розвиток творчого потенціалу особистостей, а також ті види навчання, для яких необхідно залучати інноваційні технології.

Розглянемо декілька видів позааудиторної роботи, що використовуються під час викладання на кафедрі латинської мови та медичної термінології Харківського національного медичного університету. Умовно ці види робіт можна класифікувати за такими напрямками: організаційно-навчальна, наукова та виховна робота. До організаційно-навчальної позааудиторної роботи входить розробка та супровід інноваційних форм навчання, контроль дистанційної роботи студентів та її систематизація, робота зі статистикою залучення студентів до таких форм та результатами їхньої навчальної діяльності, підготовка завдань для олімпіад і конкурсів. Наприклад, викладачі кафедри використовують онлайн платформу quizlet, що дає можливість створювати навчальні модулі з лексикою, зображеннями та діаграмами, а також – слідкувати за статистикою опанування тем навчальними класами чи окремими студентами. До наукової позааудиторної роботи належить проведення засідань студентського наукового товариства, циклів наукових семінарів, присвячених ознайомленню студентів перших курсів із основами наукової культури та етики, участь у наукових конференціях, що проводяться на базі університету та поза ним, контроль та підтримка науково-дослідної роботи студентів.  До виховної позааудиторної роботи ми відносимо організацію відвідування культурних подій, що сприяють естетичному та національно-патріотичному вихованню майбутніх лікарів (виставки, екскурсії містами та музеями України, перегляд кінофільмів, походи до театрів тощо).

Усі види позааудиторної роботи студентів заохочуються або додатковими балами з дисципліни на кафедрі латинської мови та медичної термінології, або балами, що додаються до особистого рейтингу студента.

Отож, на прикладі викладання дисципліни «латинська мова та медична термінологія», можна побачити, що позааудиторна робота поглиблює засвоєння знань з теорії (наукова робота) та практики (робота з  онлайн платформою quizlet) дисципліни, допомагає у розробці міждисциплінарних зв’язків (засідання студентського наукового товариства) та усвідомленні важливості всебічного розвитку сучасної людини, урізноманітнює процес навчання, робить його доступним для кожного. Практика показує, що різні напрямки позааудиторної роботи стимулюють ініціативність студентів, розвивають їхню відповідальність і цілеспрямованість, мотивують їх не зупинятися на досягнутому й опановувати нові знання, уміння та навички, що і є головною вимогою до сучасного фахівця.
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